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V letošním jubilejním roce dvacátého výročí osvobození Československa So­
větskou armádou vstupuje náš základní vojenský teoretický časopis VOJENSKÁ 
MYSL do patnáctého roku své existence.

Zalistujeme-li v prvních ročnících časopisu, přečteme-li si znovu zveřejněné 
články, snad nás trochu překvapí tehdejší charakter časopisu a úroveň jeho 
článků: dlouhé úvody, více či méně úspěšné pokusy o stranickost obsahu, mno­
homluvné závěry....; po obsahové stránce pak především jen kcmpilace, za­
ložená převážně na využití sovětských pramenů. Takový byl na počátku pade­
sátých let charakter naší publicistické činnosti a takový byl v té době i cha­
rakter veškeré naši práce v oblasti vojenského umění.

S přibývajícími léty své existence zvyšovala postupně a všestranně VOJENSKÁ 
MYSL svcji úroveň: v létech přechodu na přípravu štábů a vojsk к vedení boje 
a operace za podmínek oboustranného použiti jaderných, zhraní stává se VOJEN­
SKÁ MYSL platformou teoretických úvah, studií a diskusí, opírajících se již ne­
jen o sovětské prameny, ale tlumočící již i první výsledky samostatné práce na­
šich autorů. A tak v průběhu těchto čtrnácti let dosavadní své činnosti sou­
střeďuje VOJENSKÁ MYSL kolem sebe kolektiv autorů — spolupracovníků, ne­
jen z řad vcjenskovědeckých pracovníků a příslušníků našich vysokých vojenských 
škol, ale i z řad pracovníků našich štábů, a z řad našich velitelů.

VOJENSKÁ MYSL proniká do štábů, к posluchačům našich vojenských škol 
a stává se hodnotným teoretickým pomocníkem našich velitelů, politických pra­
covníků a techniků v oblasti vojenského umění.

Procházíme-li čísla posledního rončíku VOJENSKÉ MYSLI, pročteme-li si 
znovu jeho články, můžeme naprosto oprávněně konstatovat, že VOJENSKÁ 
MYSL je dnes odborným vojenským časopisem, publikujícím jak teoretické prá­
ce, tak zevšeobecňující rozbory praktických zkušeností svého autorského kolek­
tivu .............

V jednotlivých číslech ročníku 1964 se podařilo zachovat monotematický ráz, 
podařilo se podat čtenáři ucelený pohled na jednotlivé druhy bojově činnosti, 
především na operačních stupních, podařilo se s předstihem informovat čtenáře 
o aktuálních, otázkách a problémech naší operační a taktické přípravy a na­
šeho vojenskovědeckéhc bádání.

Tak včasné zveřejnění článků, řešících problematiku boje a operace bez po­
užití jaderných zbraní, problematiku práce teritoriálních orgánů a štábů, proble­
matiku automatizace a mechanizace velení a další aktuální otázky, účinně po­
mohlo čtenářům к zvýšení jejich znalosti i к řešení řady závažných služebních 
úkolů.

Jednotlivé příspěvky, jejichž úroveň a zaměření svědčí o tom, že redakce 
udržuje úzkou součinnost s velením armády, s vědeckými pracovišti, s vojen­
skými školami i s vojsky. Na základě toho VOJENSKÁ MYSL řeší na svých 
stránkách vědecké úkoly i praktické úkoly výcviku vojsk a tím účinně napo­
máhá spojení teorie s praxí.

3



Ovodnik

A co očekáváme od nového patnáctého ročníku VOJENSKÉ MYSLI — od 
ročníku 1965?

Při zachování zásady monotematického obsahu jednotlivých čísel nového roč­
níku měla by dosáhnout dalšího zkvalitnění úrovně uveřejňovaných příspěvků. 
К dosažení tohcto cíle bude nutné, aby na stránkách VOJENSKÉ MYSLI našla 
své uplatněni především diskuse, v níž by byly konfrontovány teoretické roz­
bory a závěry s praktickými zkušenostmi našich štábů a vojsk. Časopis se tak 
stane tribunou nových myšlenek a názorů, často i rozporných, podnětem к roz­
víjeni nových teoretických problémů.

Zvláštní důraz bude třeba položit na řešení problematiky stupně divize a roz­
šířit i počet článků, věnovaných problematice na úrovni pluku.

Aby VOJENSKÁ MYSL mohla tyto úkoly dobře plnit, musí vycházet především 
z úkolů, vyplývajících ze základních dokumentů pro přípravu vojsk.

V letošním výcvikovém roce je jedním z nejdůležitějších, úkolů zvládnout nové 
řády a přísně podle nich připravovat vojska к bojové činnosti. Jsou to řády 
mimořádné důležitosti, nebo( vyjadřuji nejnovější názory na charakter sou­
dobého vševojskového boje, na způsoby jeho přípravy a vedení i na jeho vše­
stranné zabezpečení.

Zvládnout řády znamená ve své podstatě správně pochopit zásady v nich 
obsažené. Jejich uvedení v život je možné jen na podkladě hlubokého studia, 
na podkladě rozboru obsahu každého ustanovení.

Rozbor jednotlivých článků, vysvětlování jejich smyslu, dovedení do praktic­
kého výcviku — to vše by se mělo stát základem pro obsahové zaměření VO­
JENSKÉ MYSLI v letošním roce a cestou к systematickému zvyšování úrovně 
operačně taktických znalostí velitelského sboru.

I v letošním roce bude těžiště přípravy velitelů a štábů položeno na zlepšení 
přípravy v organizaci a vedeni útočné operace a rozhodné bojové činnosti v po­
čátečním období války. Zvláštní místo v této problematice, v závislosti na 
názorech velení USA a NATO na možnosti vzniku a zvláštnosti vedení omezených 
válek na středoevropském válčišti, mají metody rychlého přechodu od bojové 
činnosti vedené normálními prostředky ničení к bojové činnosti s použitím ja­
derných zbraní.

VOJENSKÁ MYSL může přispět к zvládnutí těchto otázek tím, že bude zve­
řejňovat takové problémy jako je účelnost a přesnost použití jaderných úderů, 
vedení vysoce manévrové bojové činnosti s rychlým pronikáním úderných, usku­
peni do hloubky nepřátelské sestavy, metodika rychlých operačních a taktických 
propočtů, rychlá obnova bojeschcpnosti svazků a útvarů zasažených jaderným 
úderem, technické a týlové zabezpečeni operace a boje atd.

Pomoc čtenářům pro jejich praktickou činnost má být tedy jedním z hlavních 
úkolů časopisu. ,

Druhým úkolem, neméně významným, je rozvíjet vojenské myšlení velitel­
ského sboru naší armády. Nové myšlenky a náměty jsou jediným prostředkem, 
jak být na úrovni soudobých požadavků, jak řešit i nové úkoly bojové činnosti.

Hodnotíme-li celý, dnes již čtrnáctiletý vývoj VOJENSKÉ MYSLI, zcela opráv­
něně můžeme konstatovat neustálý růst kvality zveřejňovaných, článků, kva­
lity práce redakčního kolektivu časopisu a neustálý růst účinnosti obsahu práce 
časopisu na stále širší okruh čtenářů.
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